

## 短新闻

## 让古镇水更清景更美

通讯员 黄嘉琦

本报讯 近日,绍兴市柯桥区检察院公益诉讼部门检察官丁国梅和同事再次来到柯桥古镇风景区,对此前水质受污染检察公益诉讼案件进行回访。

2021年年底,作为河道检察官的丁国梅发现柯桥古镇风景区河水中漂浮着牛奶状悬浮物。随后,检察官现场采样并蹲守,发现位于浙东运河柯桥段、柯桥古镇核心区域的永丰桥、融光桥、柯桥三座历史名桥周围存在污水排放问题。经检测,永丰桥、融光桥下的河水重要指标均超标。

对此,区检察院向属地街道发送公益诉讼前检察建议,建议职能部门对景区内河道水质被破坏情形进行调查,并整治到位。随后,属地街道会同古镇保护利用管理服务中心查看现场,查明牛奶状悬浮物是部分在建工程泥浆水渗入雨水管道所致。街道立即责令施工单位停工整改、加强管理。同时,相关部门履行好监管责任,街道加强巡查。如今,问题水域已变得清澈。

## 为搬迁群众解难题

通讯员 揭晓芳 刘凯

本报讯 近日,一场调解后,开化的徐老太对县检察院干警竖起了大拇指。

徐老太和三个儿子的家属于开化水库工程征迁范围。按政策,徐老太享有61平方米的安置面积,并可享受一系列奖励政策。对于父母要挂靠在谁名下这个问题,在杭州工作的老三不发表意见,在家的老大老二起了分歧,经过征迁工作组、乡镇、村委会多次调解也未能化解矛盾。

3月初,开化县检察院机关第二党支部接到徐老太的求助信息,随即派干警多次到徐老太和其两个儿子处了解情况。近日,第二党支部组织主题党日活动,联系村委、乡镇人民调解委员会组织调解。最终,老大同意由自己独立赡养母亲,老人享受的政策由他分配,老二老三表示同意,共同在调解协议上签字,三人握手言和。

## 创新项目赢得殊荣

通讯员 李伟

本报讯 近日,第六届“法治政府奖”终审会在中国政法大学举行,杭州市拱墅区检察院大运河世界遗产保护公益诉讼检察创新实践基地建设项目建设获得殊荣。

据介绍,本届“法治政府奖”评选活动由中国政法大学法治政府研究院主办,中国法学会行政法学研究会提供学术指导,共收到218个申报项目,经过初评、终审,15个项目获得第六届“法治政府奖”。

据了解,拱墅区检察院通过创建浙江省公益诉讼检察创新实践基地,构建大运河世界遗产保护领域公益诉讼大格局,保障运河沿岸生态人文环境,提升智慧办案能力,持续在生态环境、资源保护、设施完善等领域发挥作用,这既有利于形成运河沿岸检察公益诉讼的强大合力,也有利于促进京杭大运河文化遗产、生态环境和资源保护领域的全面治理。

## 食品安全突击夜查

通讯员 楼瑾明

本报讯 连日来,义乌市福田街道组织开展食品安全突击夜查,进一步强化食品采购、存储、生产等环节的监督,筑牢食品安全防线。

检查人员走访辖区多家餐饮服务单位,详细了解实体经营门店资格、食材溯源登记、食材存贮、食品加工、从业人员健康管理等情况,对发现的问题要求商家限期整改到位。此次夜查共检查48家餐饮单位,发现隐患问题21处,现场整改13家,发出整改通知书4家,关停2家。

## 图说平安

## 守护“一老一小”

近期,泰顺县公安局交警大队五中队开展“一老一小”安全出行宣传,与当地养老院、老年活动中心牵手,通过普法、安全提示增强老年人交通安全意识;联动学校,开设法治课堂,将交通安全的种子播进校园。

通讯员 胡静念



## 维护采样点秩序

又到一年安吉白茶采摘时。安吉县梅溪镇镇政府为采茶工提供24小时不间断核酸采样服务,梅溪消防站救援人员积极参与,维护采样点秩序。

通讯员 张燕飞



## 服务队全力保障

连日来,平湖市消防救援大队深入开展“我为群众办实事”实践活动,积极组织“潘志毅”消防志愿服务队深入各核酸采样点开展志愿服务,做好秩序维持、流程指引等服务保障。

通讯员 俞强美



## “云”游专题展示馆

通讯员 谢培怡 左子豪

本报讯 近日,湖州南太湖新区人民法院在义皋古村举行了一场以“呵护水生态,法治‘云’同行”为主题的直播活动,带网友“云”游湖州市水生态法治展示馆,参观太湖溇港文化和湖州依法治水历史。活动邀请人大代表、政协委员观看,吸引了3万多名网友围观,获得近5万次点击量。同时,现场还通过“共享法庭”连线,为前来观摩的师生、群众讲解太湖禁捕法律知识等,引来较好的社会反响。



## 业务水平再提升

近日,天台法院民一庭组织干警集中学习《浙江省维护新业态劳动者劳动保障权益实施办法》,探讨如何进一步强化对新业态劳动者权益司法保护。

通讯员 张格莱



## 平安点滴

## 消除场所安全隐患

通讯员 张珊珊

本报讯 近日,永康市消防救援大队全力做好疫情防控期间消防监管,对辖区内的集中隔离点开展线上线下消防安全检查。

期间,检查人员一方面通过网络微信平台等,要求隔离点负责人对消防设施设备、日常巡查等情况拍摄视频、照片并上传;另一方面联合公安局、卫健等部门在严格落实疫情防控措施的前提下,对场所内消防安全责任制是否落实,消防设施器材是否完好有效,疏散通道、安全出口是否畅通,工作人员是否掌握消防器材使用等进行检查,确保场所内消防安全无隐患。

## 下沉一线参与防控

通讯员 金娜

本报讯 本轮疫情发生后,嘉兴南湖法院迅速调整工作安排,取消周末休假,紧急动员干警,深入一线支援疫情防控,筑起基层防疫的坚固防线。院领导下沉镇、街道,赴联系村、社区和防疫一线开展疫情防控指导,协助落实各项防疫举措,传递关心关爱。同时,71名干警陆续投身“替岗轮值、共护家园”行动,奔赴各抗疫岗位,为疫情防控提供强有力支持。15名干警火速集结,参与区疫情防控突击队,赶赴封控区、管控区、防范区,支援疫情防控一线。

## “共享法庭”高效审理

通讯员 陶琪姜

本报讯 日前,宁波海曙法院利用“共享法庭”开庭审理了一起轻微刑事案件,并当庭宣判。本案两名被告人住在辽宁省,其中一人身患尿毒症,必须隔日进行透析,身体条件不允许其长途跋涉,再加上受疫情影响,种种原因导致线下开庭困难重重。考虑到本案的实际情况,且根据《人民法院在线诉讼规则》相关规定,承办法官在征询了公诉人、被告人的意见后,决定通过“共享法庭”对本案进行开庭审理。法院审理后认为,两被告人均构成开设赌场罪,系共同犯罪,分别判处其相应刑罚。

## “民宿集群站”巧解纷

通讯员 王旭奎

本报讯 自去年10月设立台州首家“共享法庭·民宿集群站”以来,仙居法院充分发挥其涉旅纠纷诉源治理“前端哨岗”的作用,让群众共享智慧司法便利。

该院开设“e法官”微信号,由专人提供线上法律咨询,对接工商部门,建设数字化普法平台,民宿经营者可通过平台获取智能化法律服务。建立以村社、法庭为双核心的共同调处模式和法官列席辖区村党支部会议制度,配备一名联系法官,由书记担任“共享法庭”庭务主任。目前,“e法官”微信号添加人数达400余人,调处涉旅纠纷30余件。

## 欠薪纠纷高效化解

通讯员 盛于峰

本报讯 近日,杭州市临安区锦南街道一工地发生欠薪纠纷,7名农民工和劳务公司各执一词。接警后,警方引导双方至锦南街道矛盾中心。

调解中,农民工称对方有工资未支付,劳务公司则称所有农民工工资已全部付清。锦南司法所工作人员了解后,锁定此次纠纷的核心人物是包工头石某。石某说,这些农民工是经他介绍来到工地的,且与劳务公司签了劳动合同,载明日薪200元。石某还承认,劳务公司确实已按合同发放工资,但因自己陷入诈骗圈套被骗了钱,目前无力支付薪资。

经核对计算,工作人员列出了7名农民工的工资结算清单,并由石某签字确认。随后工作人员建议先由石某向劳务公司借钱支付给农民工工资,之后石某再偿还给劳务公司,三方对此表示认可,现场签订调解协议,并申请司法确认。